





KPOYZELZ

Epwrroeig
5.1) Emeldn n opun eivat Slavuopatikod peye-
Bog, elval duvatdv €va oUoTNUa CWHATWY
TIOU KWvoUVTAL va €X0UV UNJOEVIKH] OUVOAILKT)
opur}, A\ N KIVNTIKY EVEPYELQ TOU OUOTH-
patog va eivat didgpopn Tou pundevég. MNa na-
pddelyua, €otw dUo owuata ue {oeg ndleg
Kat avtiBeteq TaxutnTeq. Na To oUoTnua Twv
owudTwv oxUet:
P=p,+p, 1 p=0
K:%mu2+%mu2 nK=mu?=0
‘Otav npdketral yia éva owua, av €XeL KvnTl-
Kr] evEpYeLa SLAPOPETIKY TOU UNdevAg onpai-
vel OTL Kiveltat. Apa, n opur) Tou eivat kat
autr dldpopn Tou Undevég.
5.2) 6,9,3,3
5.3) v
5.4) a
5.5) vy
5.6) Emedn ol ogaipeg €xouv (oeq dleg,
edv n kpouon ftav eAaoTIkr Ba €npemne va
avtaldEouv Taxutnteg, dnAadn| Ba énperne
va eivaty,’ =u, =20 m/s.

Emedr|u,’ =16 m/s, n kpoUon dev eival eha-

OTIKA.
5.7) &
5.8) a, B, d
5.9) &
Aonfjoelg
5.22) a) Epapudloupe Vv apxn dlampen-
Ong NG OPUNG Yia To ouotmnua:

—>
TP amnd o
TNV Kpovon !
L,
: H-
HETE TNV ; T o
Kpovon |
—— § —> Mg
m(u, —u,)
_ T 1 2)
mu, =mu, +Mu 1 u_T n
u=20m/s
B) AE = ETS)\ — Ec1px n

AE = [%mug +%Mu2]—%mu12 |

AE = —-13.600 J

Y) Amnd To Bewpnua €pyou — evépyelag yla
To owua pélag M and T 6€on Tou €yive n
oUyKpouaom UEXPL VA OTAPATAOEL, EXOULE:

. 1., 5 .
K, —Ky=-Ts 1 O—EMU =—uNs 1

2
1MUZ:ng-s Hs=2 As=40m
2 2ug

m,—m m—3m
5.23) u/ =1 —2u = 8m,__6 m/s
m, +m, m+3m
2m
u, = Iy = M, _g m/s
m,+m, m+3m

5.24) Oewpoupe BeTik TN POPA Kivnong
TOU OWUATOG KAagag m,.

Ané Tnv apxr) datripnong g opunig yla To
ouoTnua, €XOULE:

mu, —m,u, = (m1 + mz)u0 1

_ My, —myu,

u
o
m1 +m2

N u, =-0,33m/s
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(To cuocowpdTwua Kiveltal oTnv apvnTikn
KateuBbuvon.)

nK%:M.mO%:
K
apx
1 > 1 5 1 2
E(m1+m2)uc—5m1u1 —Emzu2
— 3 5 100%
2 2
Em1u1+§m2u2

N, % =98 %

, m-m, _u
5.25) ) U/ =———=u, N
m, +m,

17m1—m2U
2T om
3 m+m,
ol 3(m1—m2)=m1+m2 n 2m =4m, 1

m

—_1_
m27?70,5kg

, U m.—m i
un-_=——=2un

B) U/ =t T2 =
1 3 m+m, "

m, +m,
3(m1 —mz) =-m,—m, 1 4m, =2m, N
m, =2m, = 2 kg
5.26) Oewpoulue BeTik) ™ (opd kivnong
NG opaipag Hagag m, mpw ano Tnv kpouo,
dpau, =4 m/skatu, = -5 m/s.

)

E—
v, v, V| v
—> P o—— —
m, m, 3 m, m,
TPV omd ! UETA TNV
™mv Kpovon Kpovon
2m m,—m i
u/ = 2y, +——2u qu =-8m/s
m1 + m2 m1 + m2
2m m, —m 3
u, = y +—2—tu, Hu,/ =1m/s
m1 + m2 IT]1 + m2

5.27) H p€ylotn KIvnTIKr) EVEPYELQ TIOU WITTO-
pel va amnoktoeL n opaipa pagag m, peTa
TNV Kpouon elvat n KIvNTIKA evépyela Tou
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elxe To ouotnua ety and Tnv kpouon, dnAa-
N: K, =K,

AuTO onpaivel OTL eTd TNV KpoUon TIPEMEL va
akwnrornownBei n opaipa pagag m,, dnkadn
ol duo opaipeg va avtald&ouv TaxUutnTeg.
Auté oupBaivel 6tav m, = m.,.

5.28) ©¢tovrag m tn pAda Tou vetpoviou, n
HaZa Tou upriva Tou pwtiou (H: 1 mpwtd-
vio) eivat m, Tou deutepiou (21H: 1 mpwtdvio
Kal 1 veTpdvio) ival 2m kat Tou nAiou (‘2‘He: 2
pwTtévia Kat 2 vetpdvia) eivat 4m.

m,—m
au ' =——2u=0
m1+m2
K/'-K K
T, %:u-mO%:J 100% =100%
| K, K,
oMMy, mo2m, b
1 m1+m21 m+2m ! 3
9 ,‘K1/’K1‘ oL _
M, % = 1100% =
: K,
2
U
lm4,lmu12
=29 2 T100% =889 %
Emuf
oMM modm 3
' m+m, ' m+am ' 57
/_
nK%—‘1 1‘.100%:
! 1
1 iufflmuf
_12 251 2 100% = 64 %
Emuf

5.29) a) Epapudloupe v apxn dwatripn-
oMg TNG OpMNg otoug d&oveg x'x Katy'y.
) m.u
Matovxx:mu,=mu_ Hu =—>""—
b v myAm,

n ucx =4,8m/s



ATOVTNOELG EPMTIHCEMVY KOl AVGELG 0GKNCEMY TOV GYOALKoV PifAiov

(+)T
()
—
v, ! o v
— > ny[ t s
m, v, D“
n@l” i
TP amd peté v
v kpovon Kpovon
MNatovyy:mu,=mu_ Hu_ = MY
272 oo, o, m1+m2
nu, =36m/s
y
_ 2 2 A _
U, = /uox +uoy nu, =6m/s
V]
o 3
epl =—- N €6 = —
U 4

(o]

B) AK=K_ — (K, +K,)=

= 2 m )~ Jm Ty
AK=-174J

5.30) And v apxn dlatripnong g opung
€XOUE:

Dl
—
™ M
TP 0o HETA TNV
mv kpovon Kpovon
i mu,—mu,
mu, =mu, +Mu 7 U:T n
u=4,4m/s

Amé Tto Bewpnua €pyou — eVEPYELAG YIA TNV
MAGKa amd TNV KATakopuepn B€on pExPL TN
B€on orou oTauatd otypaia, EXOULE:

2
0— M2 =-Mgh i h= A h=0968m
2 29

ouvez% f ouve=0,516 1§ B =60°

OpopMjpata

5.41) And Tnv apxn datrienong g opunig
yla TNV Kpouamn €XOULE:
mu, =muU; +my, i U, = 0] +0,
Av 8 n ywvia avaueca ota diaviouara U
KaL U7, EXoupe:

2 2 2
U = U + Uy + 2uju,0uve (1)
Ané Tnv apxn dlatripnong TG KWNTIKAG

EVEPYELQG, EXOULE:
1 2 1 /2 1 12 A 2 /2 /2
Emu1 :Emu1 +§mU2 nu;=u+uy (2)

Anoé TIg oxéoelg (1) kat (2) £xoupe:
oub =0 1 e:grad

5.42) a) Ano v apxn dlatripnong g op-
MG Yla TNV KpouaoT), €XOULE:

L. o, mu,
mu=(M+m)u nu_mnu_mm/s
v M k

LN
= WA
o
= Xoax ™
=hi

(2)
And To Bewpnua €pyou — eVEPYELAG YA TO

OUCOWUATWHA artd tn B€on (1) pExEL TN
B€on (2) mpokurtTet:
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1 1 .
0 (M +mu? =l 1
M-+m .
Xox = /Tu’ N X = 01M
|AE|

B) T % == 100% =
apx

‘1kx2 —1mu2
2 max 2
— 1—100% =95 %
—mu?
2

5.43) Egpappodloupe v apxn dlatipnong
NG OpUNG:

(M+4m)
m
drou U n TaxUTNTa TOU CUCOWUATWUATOG

mu, =M+m)u f§ u, =

y,

AUETWS UETA TNV Kpouon

(0) (0)
o
¢ |
Dl ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
—
—=
m M
TPV OO Hetd TV
™y Kpovon Kpovon

Amé To Bewpnua €pyou — evépyelag yla To
OUCOWMATWHA ard Tnv Kataképuen 6€on
pEXPL TN B€on Tou otapatd otiypaia, €xou-
HE:

1 .
0—§(M+m)u2 =W, 1

—%(M—km)u2 =—(M+m)gh 7
1 2

5V =g(¢—rouv) | u=./2g/(1—0ouve)
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1 s (M+m)? 2 _
EapX_Emu1 _EmTU =
1 (M+m)

— 1 MEM gr(- ouve
> g¢(1—ouve)

E. =M+m)gh=(M+m)g/(1-ouv)
|AE| = Ec1 —-E . =
PX TeA

2
_ WQK (1—ouvB) — (M +m)g¢(1—ouve)

=(M+m)g/(1—ouve)

M+m ]
— 1 n

|AE| = 255 J
5.44) a) Ano v apxn dlatripnong g op-
UNG €XOUE:

( n ) , m2U
mu=(m,+m,JjJu U =——+=—
2 1 2)" 0 o
m1+m2
u,=6m/s
\ @

And To Bewpnua €pyou — EVEPYELQG YA TO
ouoowWUATWA and T 6€on g oUykPou-
ong UéxpL va oTapatrioel oTiyulaia, EXOUE:
0—Kyp, = W, + W, (1)

W,, = —(m, +m,)gnues (2),
W, =-Ts=—uNs =

= —p(m1 + mz)gouvcps (3)

Ané TIg oxéaoelg (1), (2) kat (3) mpokUrTTEL:



ATOVTNOELG EPMTIHCEMVY KOl AVGELG 0GKNCEMY TOV GYOALKoV PifAiov

—_

_§(m1 +m2)u§ =

= —(m, +m,)gnues —p(m, +m,)gouves

v .
N - =S(gNHP +Hgouvg) 1

2

s = o A s=18m
2gNKe + 2ugouve

B) Ma va emoTpeYPel TO CUCOWUATWLA OTN

U

Bdon Tou KekALEVOU eTUTIEDOU, TIPEMEL N OU-
VIOT®OA W, TOU BAPOUG TOU CUCOWHATWHA-
TOG va elval peyalutepn amd 1o 6plo Qg
OTaTIKAG TPIRAG, Tou TN Bewpoupe (on pe
Vv TPIRY oAiobnong.

w, = (m, +m,)gnue =250 N,

T=uN=p(m, +m,)gouve =250 N

Enedn w, =T, 10 ouoowpdtwpa dev em-
oTPEPEL 0N BAOM TOU KeKALEVOU eTIMESOU.

5.45)

HETA TNV Kpovon

a) Av u, n TaxUtnTa Tou OWHATOG TIPLV ard
TNV KPOUOT) KAL U 1 TaXUTNTA TOU CUCOWHA-
TWPATOG apéows PETA TNV Kpouan, epapuod-

fovtag TV apxn dlatienong g oppng,
EXOUE:

c

mu, =(m+mu, § u, =2u N Uc:E1 (1)

And 10 Bewpnua €pyou — evEpPyELag Yl TO
owpa (1) and v KopuPry ToUu KEKAUEVOU
erunédou pEXPL TN B€on g ouykpouong,

€XOUE:

1 .
K,—K,=W_ 1 Emuf—O:mgr]pq)s1 1

U, = \2gnues, (2)

And 10 Bewpnua €pyou — evEpPyELag Yl TO
OUCOWUATWHA ard tn 6€on oUykpouong Jé-
XPL TN BAoN Tou KeKALEVOU EMITIEDOU, €XOU-

HE:
1 .
0—§(m+m)U§:WW+WT n
1
—§2mu§ =2mgnue(s—s,) - T(s—s,) (3)
T=uN A T:u(w1 +w2) !

T =p-2mgouve (4)

And TG oxéoelg (1), (2), (3) kal (4) mpokurteL:
i
-m i 2mgnu(p(s — 51) —M2mgaouve (s - 51)

m s
’ 2mgnu(p(s—s1)+%
\ =
2mgouvep(s —s, )
s
po(s—s)+ 0 g5
~ 20uwg(s-s) TH=73

B) Q=IAEl=E, —E_, =
=mgh, + mgh, —0=
= mgsnu +mg(s —s,|nue

1IAE| =34 J
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5.47) a) Ané 1o Bewpnpa épyou — evépyel-
4G Y1a To 0Wpa HAgag m, arnd TNy apxiKr) Tou
B€omn péxpl T B€on oUyKpouoNng, EXOULE:

1 2
Em1u1 —Em1u0 =W, 1
1 2 1 2 1
§m1u1 f§m1u0 =—-pum.gx (1)
UO
—>
e x
vy v,
<«

, m-m, u

/ u, M U’:—§(2)

v 1

Som,+m,
Amné To Bewpnua €pyou — evEPYELAQ YlA TO
owpa pagag m, and t B€on oUYKpouoNG pE-
XPl VA OTAPATACEL, EXOULE:

1 , 1 .
O—Em1uf =W, 1 —Em1u;2 =—pmgx 1
U; = 2ugx (3)
Ané Tig oxéoelg (1), (2) kat (3) éxoupe:
1

—m,u? 1mu27 m.gx A
2 11_2 Yo = —HM@Xx M

1 2 1 ,
5m1(3 2pgx) —§m1u§:—um1gx n

18ugx — U2 = —2ugx 1 U2 =20ugx 1

U, =+/20ugx 1 Uy =10m/s
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2m 2 2
U, = 1y =Zu,==-3/2ugx =
P) m,+m, ' 37" 3 Ho
=210 m/s

And To Bewpnua €pyou — evépyelag yla To
owpa pdagag m, ard m B€on ™G ouyKPoU-
ong MEXPL va OTAPATACEL, TIPOKUTTTEL:

1 .1 .
O—Emgu;2 =W, 1 —Emzu’z2 =—um,gs 1

/2
s= ﬁ Hs=4m
5.48) And ToO Bewpnua €pyou — evEPYELAg
Yla 1o m, and v apxikr) Tou Bon pEXPL ™
B€on NG oUyKpPoUoNG, EXOULE:

1 1 ,
Em1u12—0:WW1 n §m1u12:m1gn|.1(p€ |

U, =20Mue 7 1 U, =210 m/s
N,

Wix

0

(1)
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MeTd Tn oUykpouaon oL TaxUTNTeG TWV Ow-

paTwy eivat:
m,—m i u
u=——2u i u=—-"=-/10m/s
m, +m, 2
2m B u
U, = —u N u,=—1=+10m/s
m, +m, 2

Epapudloupe to Bewpnpa €pyou — eVEPYEL-
ag yla To owpa pagag m, ard  Ogon (1)
péxpL ™ 6€on (Il):
1 1 .
O—Em1uq2 = 7WW‘ n Em1uq2 =mgnuoes, 1
U/2

s =—1 —1fs =1m
'o2gnue !

21 6€on (I) mpwv and tnv kpouon LoxUeL:
Fo = wy N kx, =m,gnue 1 x,=0,025m
Epapuddoupe To Bewpnua €pyou — evEPYEL-
ag yla 1o owpa pagag m, and m 6€on (Il)
pEXPL TN B€on (IIl):
1 .

O—Emeu’z2 = WW2 + WFEX n

1 2 1 ko2 1 K 2
—Emzu2 = m,gnues, +§ X 5 (32 +x1)

N 100s2=5 1 s,=015m

655



®vown I Avkeiov

MHXANIKH XTEPEOY ZQMATOX

Epwtrioeig
KivnhpaTiki TnG mepioTpoPnig
4.1) 5

dw

4.2) Q= o =0, emewdny OV OMAAA

OTPOPIKNA Kivnon n ywviakn Taxitnta de ue-
TapdMetal.

4.3) y

4.4) B,y

4.5) Nai. MNa napddetypa, €0tw €va owua
apxikd akivnto mou TN XPEOVIKA oTtyur) t=0
apxiCel va ektelel emuraxuvéuevn kivnon. Tn
oty t =0 n ywviakr Taxdtnta Tou OWUa-
TOG elval UNdEV EVW 1 YWVLAKNA TOU €TUTAXUV-
on JLAPOPETIKY) TOU UNJEVOG.

4.6) Ox. Edv urmpxe éva Ttétolo onueio A
mou eixe mdvra (Sla TaxUutnTa Pe TO KEVTPO
pdalag K Tou owuarog, To eubUypaAupo TUr-
pa KA Ba petakwveital mapdAnAa pe tov
€aUTO TOU Kal EMOUEVWG TO CWHa Ba KAvel
METAPOPIKY] Kal OxL oUVOETN Kivnom.

Por - I00pporTia oTepeoy

4.7) v andéotaon tng duvaung and To on-
pelo, ™ duvaun kal To onuelo, Tov kavéva
Tou 3e&lou xeplol

4.8) Me pikpry duvaun priopoulue va erutl-
XOUE HEeYAAN porr, Kavr va oTpEWeL TO Ti-
MOVL eVOG EYAAOU OXAHATOG.

4.9) T,=1 = TFA =0

TF :TF <TF3 <TF <TF

4.10) a) H duvaun F, mpenet va €xel Bla ka-
TevBuvon pe T duvaun F, wote ol pormeq

656

TOUG wg 1pog To onpeio O va eival avtiBeteg
Kal n p&pd0g va Un oTpEPETal.

B) EavnF, anéxet and to O andoraon d, kau
n F, anéxet andoraon d, oxvet:

Ity =0 N Fd =Fd,

Emedn d, <d,, €XOUE: F,>F,

4.11) d: H pdBdog napapével akivnn, dpa:

o 2 1, .
2T =0 1 FgL=F,—L i F,=2F,

ZTpogoppn — 31aTHPNON TNG OTPOPOPHAG
4.23) 5

Aoxnoevg
Kivnpatiki Tou otepeou
4.32) a _ Do :4rad/s ,
YU AL YV T 16 s

a,,, = 0,25 rad/s?
Ma w = 20 rad/s €xoupe: w = w; + QYth ol
w—w,

Gyoov

t=

Nnt=72s

20 m/s
_20ms

(VA
433) w=— 1N w=

) r n 0,4 m
w = 50 rad/s

434)a, =a, ,rna, =

Yov

a
—om — 5 rad/s?
r

Yoov
4.35) a) Htaxutnrta kdBe onpelou g mept-
PEpeLag Tou diokou eival n cuvioTapévn TG
TaxUmTag U, = wR AOYw LETAPOPIKNG Ki-
vNong Kat tng taxutntag Adyw TePLOTPOPNG
u=wR.
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Apa:u, =u, +u=2u_ =10 m/s

7 7 U 7
B) Uy =wR N u, =2nfR N f:ﬁ n

f=9,96 Hz
4.36) u=uy,—a_ t
‘Eotw 6TL 0 TPOXOG OTAUATA TN XPOVIKY| OTLy-

MN t,

u
4 . _ A _ 0
Enopévog:uy —a  t, =0 N t, g
cm
2 2
1 2 4 0 UO 7
X=Uh T enl M X = 75 —
cm cm
2 2
u u
— 0 4 _ 0 A _ 2
X=2 51 Ay =-> 1 ag, =1,6m/s
cm
a ,
a =-" f{ a =8rad/s?
Yov R yoov

Porj dUvapng

437) T, =F !/ N T 0 =40N-m

MNa va eivat péylot n porry Ba mpénet n dU-
vaun va ackeitat oto dkpo Tou KAeWdlou, va
Bploketal oto enimedo mePLOTPOPNG TOU
KAeLBLloU Kat va elval KABeTn oTo KAELSL.
4.38) T, = Te ~Te = F,R—-FR 1

T, =5Nm

To dldvuoua g porng €xel dleubuvon Ka-
Betn oTo eninedo Tou XapTioU Kat popd and
TO XAPT( P0G TOV avayvwaoTn.

4.39) T,

)

T, =40N-m

)

= F1y -2x = F,nu30°-2x 1

ALFZ
F, e X e X e X—>
0 0 ’
' vF,
F‘. ”””” 7 Fy
T, =-F,x=-4N-m,

T, =—F3~x:—20 N-m

0)

+T2‘O) +T3(0‘ n ZT(O> =16 N-m

looppomia oTepeol CWHATOG

4.40) H elaxiom duvaun F, eival ekeivn n
porrj g ormolag wg mpog Tov dgova mepl-
oTPOo®Ng Tou BapoUAkou elival avtiBetn amd

TN PO Tou aoke( n duvaun F,.

Eropévwg: ZT(O) =01 FR,-FR,=01
F1R1 r
F2 - Ri n F2 — 60 N
2
4.41) H pdRdog 1oopporel étav ZF = 0 kal
2T = 0. Epapudloupe ) ouvlnkn 2t =0 wg

npg to onueio O:
X, =01 wx—w,({-x)=0 1

WX—W,(+W x=0 1] x Wa!
17T Wo 2% = =
W+ W,
XxX=12m
F
A 0 B
)
X rl?—xgl
W, v
WZ
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4.42) 'Eotw OTL 6TV O EAALOXPWMATIOTHG
Bploketal oto onueio I mou anéxel andota-
on x and 1o onueio B tng dokou, n dokdg
loopporel oplakd, dnAadr XAvel TNV enaer)
g Me TO OTMplypa oto onueio A, ondte

F,=0.
x|
K AI 0 BL‘FA
' 1N

Epapudlovtag TN OUVOrKn

loopportiag
2T = 0 wg 1pog To onpelo B, éxoupe:

I, =0 N —w,Blr+w,0B =0 (1)
Oeswpwvtag éti n dokdg eival OoYEVHG

€XOUE: 08:2—1 mn OB=1m

A6  oxgon (1) €xoupe: w,x =w, OB 1
W, OB

X A x=21cm

W2
Eropévwg: TA=BA—x § TA=79 cm
AnAadr, 0 EAALOXPWMATIOTAG Urtopel va oTa-
Bel oe andotaon 79 cm and 1o akpo A (] —
ASYyw ouppeTpiag — and to dkpo K).
4.43) Epdoov n dokdg loopporel, L.oxuouv
2F=0kat 2t =0.

658

3F =0 ] F=T, n Fx:T~OUV30° (1)
ZFy:O n Fy+Ty:w1+w2 n
Fy =w, +w, —Tnu30° (2)

E@apudlovrag ) ouverkn oopporiag
2T = 0 wg 1pog To onpelo A, €xoupe:

. 4 .
ZT(A):O n Ty€7w1§fw2/,:0 n

l
W1—+w2f

TNu30°/ = w, g+w2€ NT= W
§ T=180N

Ao Tig ox€oelg (1) Kat (2) MPOKUTTTOUV:
F, =90V3 NkatF, =50 N

Erouévwg: F = [F2 +Ff n F=163,7 N kat

0 Fy 0,32
I =21=0,
PTF

X

Zrpopopyri — Apxr diatipnong Tng
oTpopoppnqg

4.47) H OTpOQOPUr| TOU OCUCTNHATOG WG
npog Tov d€ova zz’ eival {on e To dlavuoua-
TIKO dBpoloua TwWV OTPOPOPUWY TwV dUo
opalpwWV we TPOog Tov dlo d&ova.

4

AL
A Lz

Al o

L=L,+L, 1

L = mw/2 +mw(20)° = 5mw(? = 5,12 kg-m?/s



ATOVTNOELG EPMTIHCEMVY KOl AVGELG 0GKNCEMY TOV GYOALKoV PifAiov

OpopMjpata
4.56) H dokdéq .oopporel, dpa loxuouv:
2F=0kat2t=0
SF =0/ F =T
ZFy:O 1 Fy:w=1OON

Epapudloupe Tn ouvenkn T = 0 wg 1pog
T0 A:

P .
ZT(A):O n wEnu(p—TZouvcp:O n
wénutp
T=-_2 B T=50/3 N
( ouvep
F =T=503 N, dpa:
F, 2y3
_ |p2 2 _ I
F= [F2+F2 =507 N, 898 = = =2

X

4.57) Na va ureprndnoel 0 TPoXOG TO eumnod-
dlo, mpénel n por} TNG duvaung F katd and-
AUTn Tin va eivat peyaidtepn and tn porr
Tou Bdpoug Tou TpoxoU w Katd arndAutn Tun
wqg mpog To Blo onuelo. (Otav o TPOXOQ
urteprdd to eunddio, XAvel v enaer Tou
pe To oplfdvtio ddmedo kal n avrtidpaon A
pndeviCetay). Av otnv apxkr 6€om oxlet:
‘TF‘ > ‘TW‘ g Tpog To onpeio I', autd Ba loxu-
€L ouvexwg, eneldn 600 o Tpoxdqg avefaivel
au&dvetal n anodoTaon y Kal HELVETAL N
andéotaaon X.

Eropévwg:

‘TF‘>‘TW‘ i Fy >wx (1)

y=R—-h (2 kax®+y2=R% 7

x=+R2—y2 =yR2—(R—h’ 7
x=+v2hR—h2  x=+h(2R—h) (3)

And Tig oxéoelg (1), (2) kat (3), EXxoupe:

R—h
4.58) >t okdAa aokouvtal To BApog TG W,
N k&Betn dUvaun F, ano Tov Toixo katn dvva-
un F, aré to opigovrio eninedo mou avaAuve-

Tau otig duvdpelg N kau T (otatikr) Tpn).

F,

Epdoov n okdha .oopporel oplakd yia

¢ = 30°, .oxUouv oL oxéoelg ZF = 0 kat

21 =0. Enopévwg: 3F =0 N F =T,
KQLZFy:O A w=N

Epappodlovrag tn ouvOrkn Xt = 0 wg mpog
TO onpelo I, éxoupe:

;0
ZT(F) =01 WEGUV(p + T Mg —Nlouve =0
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A wéoquO" +p NMu30° —N/ouv30° =0
ol wéouvsoc’ + M WMu30° —wlouv30° = 0

= wgouv30° ) J3
w/mu30°

4.64) Epapudlovrag To Bewpnua €pyou

— evépyelag yla 1o oatpidlo = and tn B€on

orou r, = 30 cm €wg T B€on Ortou

r, =15 cm, €XoUpE:

N

1 1 .
Emugfamufzwlz 1
1 2.2 1 22_W 1
Emwzrz —Emw1r1 =W (1)
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A6 v apxr dlatrPEnong NG oTPOPOPNG,
EXOUE:
2

@

r
_ A 2 _ 2 A _ 1
L,=L, N moff=mw,; N w,=w, p

2

Anod Tig oxéoelg (1) kat (2) £xoupe:

1 2 r12 ’ 2 1 2,2
W,::Emoo1 z ry ——Mwir 1M
2
1 2r14 1 2,2 A
W,::Em(;)1r—2—§mu)1r1 n
2
1 2,2 r12 A
WF:Em(Jo1|'1 E_1 n W.=432J




ATOVTNOELG EPMTIHCEMVY KOl AVGELG 0GKNCEMY TOV GYOALKoV PifAiov

MHXANIKEY TAAANTQIEIY

Epwrijoelg
ANAR appoviKr TOAGvTwon
1.1) B,v, ¢
1.2) x = Anp(wt + @)
MNat=0 éxouye x = 0, dpa: NuP =0
Emopévwg: @ =0 1 ¢ =1 rad
Na va eruAéEoupe avdueoa otig dUo apXIKES
pdoelg, mpénel va yvwpllouue Kal Tnv Kateu-
Buvon TpPog Tnv omnoia Kiveftal To owua n
XPOVIKN OTlypr) pndév, dnAadn to mpdonuo
g TaxutnrTag.
1.3) v
1.4) a) Hrtaxitnta eivat undév otig akpaieg
BEoelg NG TAAAVTWONG (X = +A, X = —A) Kal
HEyLoTn ot Béom Wwopportiag (x = 0).
H erutdyxuvon kat np duvaun sivat pndév otn
Béom wopportiag (x = 0) Kat Péyloteq Katd
arndAuTn Tn oTIS akpaleg Boelg
(x=+A, x=—A).
B) And tnv apxn dlatpnong TNg evéPYELAG
NG TaAdvtwong yia K = U, €xoupe:

E=K+UnR E=2Un %DA2:2%DX2 I
A A2
A2=2x2 A x=4+-— | X=4+—2
n NG n >
1.5) X U K
0 0 5J
X, 3J 2J
X, 4J 1J
A 5J 0

16) o) 7.8 5. V) o
1.7) a) 1, B) apvnrikn, y) O
1.8) B

®Bivouoa, eAelBepn kal eEavaykaopévn
TaAdvTwon. ZUvTovioHoG.

1.17) v

1.18) y

1.19) y

1.21) vy, 0

1.22) B,y

1.23) B

1.24) ‘Eotw 4Tl TIG XPOVIKEG OTIYMEG KT Kal
(K+1)T, uek =1, 2, ..., TO MAATOG KaL 1| EVEP-
yela g eBivouoag TAAAVTWONG €XOUV TILEG

AK, AK+1 Kal E E av-r[o-rmxa.
/\ T _
o A, Age’™ e ™M AT
AK+1 A e ANK+1)T e—AKT.e—AT ’
dpa:A—fhfﬁz =l
A, A, A,
1oa2
7DA 2
EK 2 K 2AT
B) R =|a =e?N Gpa
k+1  —DA2 K+1
2 K+1
E E B _on
E, E, E4
Aox1noeLg

AmAf appoviki TaAdvTwon
1.27) 2 6€on oopporiag TAAdvTwoNng
(6€0n 2) To eAamplo oTabepdg k, ExetL erupn-
KuvBel katd x, Kat To eAatriplo oTabepdg k,

EXEL ETUUNKUVOEL KATA X,,.
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SF=0 1 F,=F, 1§ kyx,—kx,=0(1)
)
e
KI 34—)(1—- «X,» K

0.LT.(2)

T.0.(3)

2e pia Tuxaia 6éon (6€on 3) rou anéxet
artéotaon x and Tt 6éon .opportiag, £Xou-
MeE:

SF=F)—F/ 1 2F =k, (x, —X) =k, (x,+x) 1
3F =kyx, —Kx—kx, —kx n

IF = —(k +k2)x )

H oxéon (2) eivat tTng popeng =F = —Dx pe
D=k, +k,.

Enopévwg To owpa X ektelel anAry apuovikn
TaAQvTwon.

Tzzn\/Ezzn m
D K

270 (1o oupnépaopa Ba kataAyapue edv Oe-

A T=02ms

wpouoape OTL otNn B€on Wopportiag Ta ela-
Tpla ftav ouotelpwiuéva 1§ Bplokovrav oto
(PUOIKO TOUG MNKOG.

1.28) a) Amnd v apxn dlatripnong g
evépyelag otnv TaAAvTwon €XOUE:

2

1 1 1 mu
—DA2=—_Dx?+—-—mu? D= 1o
2 2 M A? —x2 n
D =200 N/m

1 1 1 DA? — Dx?2

—DA?2=—Dx2+—-mu2 g P=——2
B) 2 2 2 o 2 n Y m

662

2 2
nu,= % nu,=3m/s
1.29) To owpa extelel amAr] appoVikr) TAAG-
vtwon ue otabepd enavapopdg D = k.
21n 6€on oopportiag .oxUet:
3F=0nF,

m

VAL

H nepiodog g Taldvtwong divetal arnd

oxéon: T = 211\/E 2

Ao Tig oxéoelg (1) Kat (2) TPOoKUTTTEL:

T_2r[/ NnT= 211/ N T=0314s
M

dBivouoeg Kal e§avaykaopéveg TaAavTw-

=w 1 k-Al=mg 1

O€IG. ZUVTOVIOHOG.
A
132) A,=Ae ™ e ="l
AO
A
—Mt, =n—L 1 L |
A, t, 2

1. 1
—At, =/n— 1N —5At, = In—

A=Ae™Mn e A 1 A=A 1
AO AO
A= @)
32

Ao Tig oxéoelg (1) kat (2) €xoupe t = 50s.

OpopMjparta
1.38) a) To owpa ekteAel AMAr} APOVIKY| TA-
AAvtwon e otabepd enavagopdg D = k.
1 1 k

f= f_—Hz
T on f



ATOVTNOELG EPMTIHCEMVY KOl AVGELG 0GKNCEMY TOV GYOALKoV PifAiov

0.0.M. O.I.T. X =+A

B) ©ewpouue BETIKN TNV KateUBuUvon TIPOGg
Ta KATW.

To mAdtog Tng Tahdvtwong eivat:
A=d=5cm

x = AN (wt + @)

Mat=0:x=An Anug, =A 1 nup, =11
m

ch:Erad

Y) Umax = WA n Umax = 2nfA n

U, =0,5m/s

d) a,, =wA N a  =4m*fPA 1

a_ =5m/s?

g) Zm O.1.T. oxte: F, =w 1 kx,=mg 1

mg
T
To owpa déxetal tn PEyLoTn duvapn and To

X ﬁx1=0,1m

e\atnplo étav Bpioketal otn B€on x = +A.
Fskw = k(x1 +d) sl stw =15N
2n m
139) w=— N w=—rad/s, P, =0
) T 1 5 rad/s . @
H e&lowon amoudkpuvong eivat:

x = Anuwt 7 x:O,ZnH%t
‘ mt
[Ma x = 0,1m €xoupe: 0,1= O,2np€ n

572 Hs s M5~ 6

And T oxéon %t = 2K +g ylak =0 €xou-

4.5
peE: 1763

. Tt T .
Ao T oxgon i 2KTT — r Yo K =1 EXOUE:

25
tZZES

Apa: At=t, -t 1 At:%s

1.40) a) To ouotnua ektehel A\ APOVIKY
Tahdvtwon e otabepd emavapopdg k.
Epapuotoupe v apxn dlatipnong mg
eVEPYELQQ yla TNV TAAAVTWOoN:
1kAzleu2 n A:u\/E HA=01m
2 2 k
To xpovikd dldotnua KETAEU TG MPAOKPOoU-
ong kat tou undeviopou g Taxutnrag eivat:
m=T g at=" Mg

4 2\Vk 100
B) O emBdTng kdvel TAAAvTwon Ke (Bla repi-
000 Me TO oUoTnua Kal oTabepd enavago-

pdg D.

. m M mk
T =Towoe N 2n\/g=2n\/% n D:V n

D=15-10* N/m

H duvapn rou déxetal o erBdTng and
wvn npdaodeong naiel Tov poAo Tng duva-
KNG enavagopdg Kat eival péylotn étav
x=A.

Enopévwg:F_ =DA | F__ =15-10° N

1.41) a) Ané Tnv apyn dlatripnong g op-
MAG €xOoupe:

mu=(m+Mu, 1 u, =

un
m+M
u,=5m/s
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=A™

B) To cucowudTwHA EKTEAEL ATTAY) APOVIKT
TaAdvTwon pe oTabepd enavagopdg D = k
Kal OTauaTd oTyuiaia yia mpwtn gopd otn
B8éon x = +A. Epapudlovtag v apxn dla-
TAPNONG TNG EVEPYELAG YLA TNV TAAAVTWON

€XOUlE:
1 > 1.a2 4. A |M+M ,
§(m+M)Uo*§kA nA= " u, 1
A=01m

T 2n [m+M ,2
At=—=— At=3,14-107“ s
v) 4 4 k N

1.46) a) Oco 1o owua Z, Bpiokeral oe ena-
@N KE TO Z,, eKTENEL ATTAY) APHOVIKN TAAGVTW-
on e nAdtog A.

664

Tov pého Tng duvaung enavagopdqg yla to
owpa Z, maiGet n duvaun F rmou déxetal ano
TO oWla X, Kat 1 ortoia undeviCetat ot 6€on
loopporiag ™G TaAdvTwong Kal n enaen
avdueoa ota dUo ocwuata XAvetat.

B) w= K N w=>5rad/s
m, +m,

U =@A MU =2m/s

Epapuogovrag v apxr dlatipnong e
EVEPYELQG TAAGVTWONG YA TO OWHa X,

€XOUE:

Toare 1 5 m,

EkA/ :§m1umax nA= Tumax A
A'=02m

Y) Hrmepiodog T’ Tng TAAAVTWONG TOU OWua-

TOG %, HETA TOV AMOXWPLOMO Twv dU0 OwHd-
Twv eiva:: T = 2n\/§ nT = % s

H taxutra Tou owpatog £, pundevigetat yia

PWTN PopPd UETA TOV AMOXWPELONO Twv dUo
!

owHdTWV Og Xpovo: At = TZ N At= LI

20

Ze auToV ToV XPOVO To oWHa X, EXEL BlavUoel
anootaon:s=u__ At 11 s=0,314m

H anéotaon Twv dUo cwpdtwy eivat:
d=s—-A" 1 d=0,114m

1.47) a) To owpa Z, ektelel anAn ApHOVIKN
TaAdvTwon pe oTabepd enavagopdg D =k

, m s
kat mepiodo T =2, [— = —s
Kk 5

To owua Z, ptdvel o B€on Wwopportiag oe
BLEN

. T |
ovo: At=—n At=
XP 4 " 20



ATOVTNOELG EPMTIHCEMVY KOl AVGELG 0GKNCEMY TOV GYOALKoV PifAiov

l(*)
m,

0.0.M. O.LT. X =+A

ZTovV (10 XPOVO TO OWa X, TIPETEL Va Bla-
vUoel andotaon h:

h:%gAtZ 1 h=0125m

B) OttaxUmnteg Twv owpdtwy X, Kat X, akpL-
Bwg mplv and t cuykpouon eivat:
2n .

U =wA= Tf =2 m/s (LETPO) kaLu, = gAt
1 u, =157 m/s (L€TPO)
Y) Epdoov ta cwuata petd tn olykpouaon
peTa&U Toug amoktouv TaxUTnTeg avrtiBeTeq
and autég mou eixav mptv and T oUyKpou-
on, 6a emoTPEYouv OTIG OPXIKEG Toug O€-
oelg Kal To pawvouevo Ba emavalauBdverat
ouveEXWGS U Tiepiodo: T’ :% 1N T'=0314s
1.48) a) >tn B€om Wopportiag LoxUeL:

. . . mg |
2F=0nF,=w,nki=mgn k:7 n
k=12 N/m

0.0.M. 0.1

Metd Tn oUykpouom Twv dU0 CWUATWV TO
OUCOWUATWHA KIVETAL TIPOG TA TAVW HE Ta-
Xutnrau . An my apxr dlatrpnong g pn-
XQVIKAG EVEPYELAG, EXOULE:

1 1 .
Ekéz +E(m1 +m,)uZ =(m,+m,)g’ 1

2(m, +m,)gl —k¢?
U — (m+m,)g
@ m, +m,

fnu,=2m/s

B) Metd Tnv KpoUon TO CUCCWHATWA EKTE-
Ael am\r) appovikr) TaAdvtwon pe otabepd
enavapopdg D =k.

21n 6€on woppormiag Tng TAAAvTwong loxUeL:
ZF=0 1 F, =w,+w, § kA=(m,+m,)g

1 A:L1 +km2>g N A=0,625m

H nepiodog g Taldvtwong eivat:

[m, +m
T=2n % N T=05ms

. 2n .
U, =WA U =TAr]um =2,5m/s

ma: ax ax

Y) H taxitmra Tou cucowpatwpatog sivat
pEYloTn ot B€on loopportiag TNG TaAdvTw-
ong.

T,
At:Z N At=0,4s

665






XAPAAAMIIOL MNMATTABGEOAQNPOY

(PUOIKN

" TENIKOY AYKEIOY

OMAAQN TMPOZANATOAIXMOY BETIKQON ZIMOYAQN
KAI ZMOYAQN YIEIAX

YTHN [AIA YEIPA KYKAOOOPOYN ENMIXHX

BKM 14003, ISBN 978-618-07-0003-9
BKM 14069, ISBN 978-618-07-0069-5

H ZEIPA ZYMMNAHPQONETAI ME TO BIBAIO

(PUOIKN

" TENIKOY AYKEIOY

OMAAQN MPOXANATOAIZMOY BETIKON ZMOYAQN
KAI ZMOYAQN YTEIAX

Kpitnpia A€iorldynons

EKAOZEIX
IIATAKH







	Εξώφυλλο
	Σελίδα τίτλου
	Ταυτότητα
	Περιεχόμενα
	Πρόλογος
	Βασικές γνώσεις
	Κρούσεις
	Κεφάλαιο 1: Ελαστική κρούση
	Κεφάλαιο 2: Ανελαστική και πλαστική κρούση
	1ο Κριτήριο Αξιολόγησης
	2ο Κριτήριο Αξιολόγησης
	3ο Κριτήριο Αξιολόγησης
	4ο Κριτήριο Αξιολόγησης

	Μηχανική στερεού σώματος
	Κεφάλαιο 3: Κινήσεις των στερεών σωμάτων
	Κεφάλαιο 4: Ροπή Δύναμης – Ισορροπία στερεού
	Κεφάλαιο 5: Στροφορμή
	1ο Κριτήριο Αξιολόγησης
	2ο Κριτήριο Αξιολόγησης

	Ταλαντώσεις
	Κεφάλαιο 6: Απλή αρμονική ταλάντωση
	Κεφάλαιο 7: Φθίνουσες μηχανικές ταλαντώσεις
	Κεφάλαιο 8: Εξαναγκασμένες μηχανικές ταλαντώσεις
	1ο Κριτήριο Αξιολόγησης
	2ο Κριτήριο Αξιολόγησης
	3ο Κριτήριο Αξιολόγησης
	4ο Κριτήριο Αξιολόγησης
	5ο Κριτήριο Αξιολόγησης
	6ο Κριτήριο Αξιολόγησης
	7ο Κριτήριο Αξιολόγησης

	Τυπολόγιο
	Απαντήσεις Ερωτήσεων – Λύσεις Ασκήσεων
	Κρούσεις
	Μηχανική στερεού σώματος
	Ταλαντώσεις

	Απαντήσεις Ερωτήσεων – Λύσεις Ασκήσεων του σχολικού βιβλίου
	Κρούσεις
	Μηχανική στερεού σώματος
	Μηχανικές ταλαντώσεις

	591-608.pdf
	Lyseis_Talantoseis1
	Lyseis_Talantoseis2




